
ΗΗ νέα ∆ιοίκηση του ΣΥΛΛΟΓΟΥ ΕΘΕ-
ΛΟΝΤΩΝ ΑΙΜΟ∆ΟΤΩΝ ΡΟ∆ΟΥ µε
Πρόεδρο τον ΚΩΣΤΑ ΧΑΡΤΟΦΥΛΑΚΑ,

Αντιπρόεδρο την ΑΝΘΟΥΛΑ ΚΑΡΑΟΛΑΝΗ,
Γεν. Γραµµατέα τον ΣΩΤΗΡΗ ΠΑΠΑΣΤΕΡΓΙΟΥ,
Αναπλ. Γραµµατέα τον ΚΩΣΤΑ ΧΑΤΖΗΣΑΒΒΑ,
Ταµία και υπεύθυνο µητρώου µελών τον
ΦΙΛΗΜΟΝΑ ΝΙΚΟΛΑΟΥ, Υπεύθ. Συντοντονι-
στικού τον ΣΤΕΡΓΟ ΧΑΤΖΗΚΑΝΤΑΚΗ και το
µέλος τον ΣΤΕΦΑΝΟ ΛΙΤΣΑ αποφασίσαµε ο-
µόφωνα και µε µεγάλη ικανοποίηση εντάξαµε
στις δράσεις µας µε νέα σχετικά µε την αι-
µοδοσία την έκδοση εφηµερίδας.
- Θα προσπαθήσουµε να φανούµε αντάξιοι

των προσδοκιών όλων των µελών µας και όχι
µόνο. Σας διαβεβαιώνουµε δε ότι οποιοδή-
ποτε λάθος η παράλειψή µας δεν έγινε ε-
σκεµµένα και θεωρούµε δεδοµένο ότι θα µας
συγχωρήσετε.
- Ας ξεκινήσουµε λοιπόν µε τις δραστηριό-

τητες που έκανε στον ένα περίπου χρόνο η
νεα διοίκηση του συλλόγου.
• Συµµετείχαµε στο Πανελλήνιο Συνέδριο

Νέων 12 - 15 /3/2009, στα Πηγάδια, το ∆ια-
φάνι και την Όλυµπο της Καρπάθου, στο Πα-
νελλήνιο Συνέδριο και Γεν. Συνέλευση της
ΠΟΣΕΑ 15 – 17/05/2009 στη Σύµη, στην Αµ-
φικτιονία στην Άρτα στις 9-11/10/2009 και
στο σεµινάριο προσελκυτών Εθελοντών Αι-
µοδοτών στην Κάλυµνο.
• Είχαµε συναντήσεις µε τον κ. Νοµάρχη,

τον κ. ∆ήµαρχο, τον κ. ∆ιοικητή του Γ.Ν.Ρ,
τους υπεύθυνους της ∆ΕΥΑΡ, της ∆ΕΤΑΠ του

Επιµελητηρίου, της δευτεροβάθµιας εκπαί-
δευσης, µε τα ∆. Σ των Υδραυλικών, των Ηλε-
κτρολόγων, των Ποντίων, των Ηarley
Davinson, των Καλυµνίων, των κυνηγών µε
σκοπό να λύσουµε προβλήµατα και να χαρά-
ξουµε πορείες.
• Συµµετείχαµε στη Πανελλήνια Λαµπαδη-

δροµία µε πεζοπόρο τµήµα, στο Μανδράκι -
Π. Πόλη αλλά και µε µηχανοκίνητο που όρ-
γωσε στην κυριολεξία όλη την πόλη.
• Μετά από επίπονες προσπάθειες ξεκα-

θαρίσαµε το µητρώο των µελών και διαπι-
στώσαµε πόσο λίγοι είµαστε δυστυχώς.
• Πήραµε έγκριση και αναρτήσαµε αφίσες

µε θέµα την εθελοντική αιµοδοσία, σε αρκε-
τές Νοµαρχιακές, ∆ηµοτικές και ∆ηµόσιες
υπηρεσίες. Έχουµε ήδη πάρει την έγκριση
και είναι σε εξέλιξη οι προσπάθειές µας να
αναρτηθούν παρόµοιες αφίσες σε όλες τις
αίθουσες των Γυµνασίων και Λυ-κείων της
Πόλης της Ρόδου.

• Με τη βοήθεια της Νοµαρχίας κατα-
σκευάσαµε σφραγίδες µε µήνυµα για την αι-
µοδοσία και µε εντολή του Νοµάρχη και του
∆ηµάρχου τις µοιράσαµε σε όλες τις υπηρε-
σίες που αποστέλλουν αλληλογραφία ώστε
να σφραγίζουν όλους τους φακέλους.
• Καθιερώσαµε την δηµοσίευση στον τύπο,

όσων έδωσαν εθελοντικά αίµα τον µήνα που
πέρασε και πιστεύουµε ότι κάποιοι θα επη-
ρεαστούν θετικά.
• Με την υλική και ηθική συµπαράσταση

του ∆ιευθυντή του Πολιτιστικού Οργανισµού,

κ. Παναγιώτη Σακελλαρίου και της κας Ρο-
δούλας Σαρικά, περάσαµε το µήνυµά µας,
στον κόσµο που παρακολούθησε τα ανθεστή-
ρια και πήραµε το 1ο βραβείο στα πεζοπόρα
τµήµατα.
• Συνδιοργανώσαµε µε τον ∆ήµο Ροδίων,

που ήταν και αποκλειστικός χορηγός, την
ετήσια εορτή αιµοδοσίας στην αίθουσα του
Ροδινιού, όπου εορτάσαµε παράλληλα την
Παγκόσµια ηµέρα του εθελοντή αιµοδότη και
την συµπλήρωση των 20 χρόνων από την
ίδρυση του Συλλόγου µας.
• Εκεί βραβεύσαµε όσους άνδρες έδωσαν

αίµα 3 & 4 φορές και τις γυναίκες που έδω-
σαν 2 φορές το 2008, καθώς επίσης όσους
φορείς και ιδιώτες ήταν αρωγοί στις προ-
σπάθειές µας.
• Παρουσιάσαµε τις απόψεις µας και τα

προβλήµατά µας στο TV ΚΟΣΜΟΣ, µέσω της
εκποµπής του κ. Απ. Κωνσταντάκη και στο
TV4 στην εκποµπή της κας Βασιλάκη.
• Συµµετείχαµε στην πανελλήνια λαχει-

αγορά που διοργάνωσε η ΠΟΣΕΑ (Πανελλή-
νια Οµοσπονδία Συλλόγων Εθελοντών
Αιµοδοτών). Το δώρο ήταν µια προκατα-
σκευασµένη µονοκατοικία, προσφορά του
επιχειρηµατία κου ∆ούρου Βασιλείου που
έδρα έχει το Ξυλόκαστρο Κορινθίας. Ο τυχε-
ρός ήταν µέλος του συλλόγου της Ρόδου και
αναδείχτηκε από την κλήρωση του Λαϊκού Λα-
χείου την 20/10/2009.
• ∆ηµιουργήσαµε οµάδα στο facebook,

όπου επικοινωνούµε µε νέους ανθρώπους,
προσπαθώντας να τους αφυπνίσουµε.
• Είµαστε παρόντες στην Παγκόσµια ηµέρα

κατά του AIDS, την 1η ∆εκεµβρίου του 2009
στην πλατεία Κύπρου.
• Καθιερώσαµε την λειτουργία του συντο-

νιστικού µας γραφείου και κατά τις απογευ-
µατινές ώρες που είναι ανοικτός και ο
σταθµός αιµοδοσίας.
• Συµµετείχαµε ενεργά στην προσπάθεια

την Νοµαρχίας για το κοινωνικό παντοπωλείο
µε παράδοση διατακτικής αξίας 400 ευρώ.
• Οργανώσαµε µια λιτή εκδήλωση στις

29/11/2009 στο Ακταίον για την υπογραφή
και παράδοση των συµβολαίων της προκατα-
σκευασµένης κατοικίας στον τυχερό.
• Εγκρίθηκε η καθηµερινή δωρεάν φιλοξε-

νία αφισών και µηνυµάτων στην Ροδιακή.
• Παραχωρήσαµε συνέντευξη στην εφηµε-

ρίδα Πρόοδο, που δηµοσιεύτηκε σε 2 φύλα,
ανταποκρινόµενοι στο κάλεσµα της δηµοσιο-
γράφου Κας Μένης Παγκράτη.
• Το ∆.Σ παρέστη στην κοπή βασιλόπιτας

του κ.κ µητροπολίτη Ρόδου, των φίλων Χάρ-

λευ, στο Σπίτι της Ευρώπης, καθώς επίσης
στην ορκωµοσία και κοπή της βασιλόπιττας
Ερυθρού Σταυρού – Σαµαρειτών.
• Φιλοτεχνήσαµε, εκτυπώσαµε και στείλαµε

ευχετήριες κάρτες τις εορτές των Χριστου-
γέννων στα µέλη και τους φίλους του Συλλό-
γου µας.
• Έγινε ενηµέρωση στους µαθητές και κα-

θηγητές στο σχολείο ∆εύτερης Ευκαιρίας, σε
συνεργασία µε τον σταθµό αιµοδοσίας.
• Κάναµε προσπάθειες για να αιµοδοτή-

σουν οι Υπάλληλοι της Νοµαρχίας και του
∆ήµου, τα µέλη ∆ικηγορικού, κυνηγετικού
Συλλόγου, των Φανοποιών, των Ποντίων, του
Σύνδεσµο Ηλεκτρολόγων, όχι όµως µε τα
αναµενόµενα αποτελέσµατα.
• Συµµετείχαµε δυναµικά στην δενδροφύ-

τευση στην Αρχαία Κάµειρο, που οργάνωσε η
Νοµαρχία.
• Για πρώτη φορά, φιλοτεχνήσαµε και εκτυ-

πώσαµε 30.000 φυλλάδια µε µηνύµατα και
πληροφορίες για την αιµοδοσία. Το κόστος
της εκτύπωσης το κάλυψε η Τράπεζα ∆ωδε-
κανήσου.
• Εγκρίθηκε το αίτηµά µας και ευχαρι-

στούµε την εφηµερίδα ΡΟ∆ΙΑΚΗ για την δω-
ρεάν τοποθέτηση των φυλλαδίων µας.
• Ευχαριστούµε τον Νοµάρχη κ. Ι. Μαχαι-

ρίδη - Νοµαρχιακό Συµβούλιο, τον ∆ήµαρχο
κ. Χατζηευθυµίου - ∆ηµοτικό Συµβούλιο, την
εφηµερίδα Ροδιακή, την Τράπεζα ∆ωδ/σου,
το λογιστικό γραφείου του Γιώργου & Μαρί-
νας Μανιού, το TV Κόσµος και TV 4, την ΒΑΠ
- Π. ΚΟΥΓΙΟΣ ΑΒΕΕ, τις εκδόσεις Μύρτος,
τους γραφίστες Μίνα Παπαστεργίου και Βα-
σίλη Πουλιού, το γυµν. Οxygen, τον κ. Ευ-
στρατίου Στέλιο, την κα Χάλκου Ροδούλα, τον
κ. Βαγή Μιχάλη.
• Ευχαριστούµε επίσης τον ιδρυτή και επί

20 έτη πρόεδρο του συλλόγου, κ. Μιχ. Χαρ-
τοφύλη και τον διαβεβαιώνουµε ότι προσπα-
θούµε να προσθέσουµε ένα ακόµη λιθαράκι
στο οικοδόµηµα που µας παρέδωσε.
• Πιο πολύ όµως ευχαριστούµε τα µέλη µας

που πρόσφεραν εθελοντικά αίµα. Αξίζουν
θερµά συγχαρητήρια και την ευγνωµοσύνη
όλης της κοινωνίας, τα µέλη µας: Φιλήµονα
Νικολάου, Παναγιώτη Κωνσταντάκη, Ιωάννη
Στουραϊτη, Νοµικό Τσαταρό, Στέφανο Λίτσα,
Κων/νο Παρασκευά και Αχιλλέα Χαρτοφύλη
που έδωσαν 4 φορές µέσα στο 2009 και την
Καθολική Νικολάου που έδωσε 3 φορές.
• Ευχόµαστε το παράδειγµά τους να βρει

πολλούς µιµητές.
Για το 2009 οι Αιµοδοσιες ήταν: 239 εθε-

λοντικές και 70 φιλικές.

ΑΑ πό τους αρχαίους χρό-
νους πολλοί λαοί απο-
δώσανε στο αίµα

µαγικές ή θεραπευτικές ιδιό-
τητες. Λόγος για χορήγηση αί-
µατος γίνεται στον Όµηρο,
στους Αιγυπτιακούς παπύ-
ρους, σε Εβραϊκά και Συριακά
χειρόγραφα. Φαίνεται πως οι

αρχαίοι Έλληνες και οι Λατίνοι γνώριζαν τη µετάγγιση. Στους
Ρωµαϊκούς χρόνους και στο Μεσαίωνα επικρατούσε η λαϊκή
αντίληψη ότι το αίµα διατηρεί την υγεία, τονώνει και παρατεί-
νει τη νεότητα. Σαν πρώτη µετάγγιση θεωρείται η γενόµενη το
1492 στον Πάπα Ιννοκέντιο τον 8ο.

Η πρώτη πάντως καθoρισµένη και λεπτοµερής περι-
γραφή της τεχνικής της µετάγγισης βρίσκεται σε πραγµατεία
του Γερµανού χηµικού Ανδρέα LIBANIUS (1615), αν και κατά
τους Ιταλούς η προτεραιότητα ανήκει στο γιατρό JEAN DE
COLLE (1628) από την Πάντοβα. Η ανακάλυψη της κυκλοφο-
ρίας του αίµατος από τον HARVEY το 1628 αποτελεί σταθµό
για τη µετάγγιση.

Από τότε πολλοί δοκίµασαν µεταγγίσεις αίµατος κυρίως
από ζώα σε ανθρώπους και από άνθρωπο σε άνθρωπο, και
από αρτηρία σε φλέβα. Η τιµή της πρώτης πραγµατικής µε-
τάγγισης αίµατος από άνθρωπο σε άνθρωπο ανήκει στο
MAJOR στα µέσα του 17ο αιώνα ο οποίος δεν έκανε απ' ευ-
θείας µετάγγιση, αλλά συνέλλεξε το αίµα για την µετάγγιση
σε δοχείο.

Η συνέχεια όµως είναι πολύ δύσκολη γιατί αρχίζει ζωηρή
πολεµική για τη µετάγγιση, που στηρίχθηκε στο γεγονός των
συχνών θανατηφόρων συµβαµάτων που παρατηρήθηκαν. Αυτό
οφείλονταν στο ότι το αίµα που χρησι- µοποιούσαν ήταν συχνά
άλλης οµάδας και οι κανόνες της ασηψίας ήταν άγνωστοι.
Έτσι η µετάγγιση λησµονήθηκε για δύο περίπου αιώνες. Το
ενδιαφέρον για την µετάγγιση αναγεννιέται τον 19ο αιώνα.
Σε σειρά πειραµατικών εργασιών, διαπιστώνεται ότι η µετάγ-
γιση αίµατος ζώου σε άνθρωπο ή ζώου σε άλλο είδος ζώου
είναι επικίνδυνη και πρέπει να εγκαταλειφθεί.

Ο σηµαντικότερος σταθµός στην ιστορία της µετάγγισης
υπήρξε η ανακάλυψη των οµάδων αίµατος από τον LAND-
STEINER το 1900. Τα συµβάµατα που παρατηρούνται αποδί-
δονται σε αιµόλυση του χορηγούµενου ασύµβατου, δηλαδή
άλλης οµάδας αίµατος, από τις συγκολλητίνες του δεκτού.
Γι' αυτή την ανακάλυψη ο LANDSTEINER τιµήθηκε το 1930 µε
το βραβείο NOBEL.

Την ανακάλυψη των οµάδων του συστήµατος ΑΒΟ ακο-
λούθησε η ανακάλυψη του συστήµατος RHESUS και σειράς
άλλων συστηµάτων οµάδων αίµατος ώστε σήµερα, εκτός από

τα κύρια συστήµατα, να υπάρχει και σειρά από σπάνια αντι-
γόνα, πολλά από τα οποία είναι καθαρά ατοµικά αντιγόνα.

Ο πρώτος που διενέργησε µετάγγιση στην Ελλάδα στην
Πολυκλινική Αθηνών, το 1916 και το 1919, ήταν ο καθηγητής
Σπύρος Οικονόµου. Για την πρώτη µετάγγιση πήρε αίµα από
τον τότε βοηθό του Μιχ. Πατρικαλάκη. Ο Σπ. Οικονόµου εν-
διαφέρθηκε πάντοτε για το θέµα της µετάγγισης και χρησι-
µοποίησε στην Ελλάδα αίµα πλακούντα, συντηρηµένο στη
Τράπεζα Αίµατος που είχε οργανώσει στο Ιπποκράτειο Νο-
σοκοµείο.

Ο αγώνας για την επικράτηση του θεσµού της Εθελοντι-
κής Αιµοδοσίας, ο αγώνας για την επιτυχία του έργου των
Κρατικών Κέντρων και Υπηρεσιών Αιµοδοσίας αρχίζει το
1952. Αγώνας σκληρός, που τον διεξάγουν µε απόλυτη πίστη
στην Ιδέα, αφοσίωση σε σηµείο αυταπάρνησης, µε υπεράν-
θρωπες πολλές φορές προσπάθειες όλοι.

Ιατρικό και επιστηµονικό προσωπικό και κυρίως οι αδελ-
φές των Κέντρων Αιµοδοσίας. Το έργο στεριώνεται, παρά τις
αντιρρήσεις, παρά τις δυσκολίες. Το 1979 κλείνουν οι τε-
λευταίες ιδιωτικές τράπεζες αίµατος και σταµατάει το εµπό-
ριο.

Σήµερα
• Για να υπάρχει πάντοτε διαθέσιµο αίµα πρέπει το 10%

του πληθυσµού της Χώρας να προσφέρει τουλάχιστον µια
φορά το χρόνο αίµα.

• Σωστότερη λύση θα είναι 300-350.000 άτοµα στο σύ-
νολο των 11.000.000 της Χώρας µας να γίνουν συστηµατικοί
εθελοντές Αιµοδότες, που να προσφέρουν 2-3 φορές το
χρόνο ή να µπορούν να ειδοποιηθούν σε ώρα ανάγκης.

Σήµερα στη Ρόδο υπάρχει ο «Σύλλογος Εθελοντών Αι-
µοδοτών Ρόδου» που ιδρύθηκε το 1989 και αριθµεί πάνω
από 1700 µέλη.

Η προσφορά τους ανεκτίµητη.
Οι στόχοι υψηλοί, ο σκοπός ιερός, η ανταπόκριση όχι η

αναµενοµένη, ο αγώνας όµως συνεχίζεται από τους ανθρώ-
πους για τους ανθρώπους, κόντρα σε ένα µεγάλο µέρος της
κοινωνίας ορκισµένο στο ευρώ και στο δολάριο.

Όµως να ξέρουν, ότι αυτό που κάνουν σήµερα, είναι µο-
ναδική επιβράβευση των ηθικών αξιών που λείπουν σήµερα
από την ζωή πολλών και είναι η διαχρονική και η αέναη αξία
αφού µόνο τέτοιες ενέργειες δίνουν το πραγµατικό χαµόγελο
της ζωής και αυτοί οι 1700 της Ρόδου θα το έχουν για πάντα.

Αυτό το χαµόγελο, της αληθινής ευγνωµοσύνης και της
αλληλεγγύης, η ακριβή απόδειξη της πραγµατικής αγάπης
προς τον συνάνθρωπο τους ‘’συνεργοί ιατροί του Ιπποκρά-
τειου όρκου’’ µέσα από την πρώτη µεταµόσχευση ζωής στην
ιστορία του ανθρώπου.

Πρόεδρος Ιατρικού Συλλόγου Ρόδου
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ΝΟΜΑΡΧΙΑΚΗ ΑΥΤΟ∆ΙΟΙΚΗΣΗ ∆Ω∆ΕΚΑΝΗΣΟΥ
ΕΠΙΤΡΟΠΗ ΚΟΙΝΩΝΙΚΩΝ ΠΡΟΒΛΗΜΑΤΩΝ ΕΘΕΛΟΝΤΙΣΜΟΥ

& ΚΟΙΝΩΝΙΚΗΣ ΑΛΛΗΛΕΓΓΥΗΣ
Μάρτιος 2010. Μήνας ποικίλων γεγονότων για την χώρα µας: Οικονο-
µική κρίση, µέτρα για την αντιµετώπιση της κρίσης από την νέα Κυβέρ-
νηση, αντιδράσεις των εργαζοµένων, απεργίες, ανασφάλεια, και απ΄
την άλλη, άνοιξη. Αναγεννάται η φύση! Ελπίδα και προσδοκία ότι η χώρα
µας θα τα καταφέρει! Είναι η µοίρα του Έλληνα απ αρχής της ιστορίας
µας και της ύπαρξης µας, να αγωνίζεται και να βγαίνει νικητής. Και
µέσα σε όλα αυτά ένας ήλιος ανατέλλει και ζεσταίνει τις καρδιές µας
µε Αγάπη και Αλληλεγγύη. Είναι η εφηµερίδα της Αδελφότητας αίµα-
τος, του συλλόγου εθελοντών αιµοδοτών Ρόδου. Των Ανθρώπων που

προσφέροντας το αίµα τους, στον συνάνθρωπο, υλοποιούν µε την πράξη τους αυτή, τις έν-
νοιες: Αλληλεγγύη, Αδελφοσύνη, Συµπόνια, Αγάπη!!!

Προσωπικά, και από την θέση ευθύνης που υπηρετώ εκ µέρους της κοινωνίας, χαιρε-
τίζω την πρωτοβουλία για την έκδοση της εφηµερίδας. Πιστεύω ότι θα βοηθήσει να ενερ-
γοποιηθούν περαιτέρω, οι σε ύπνωση, τεράστιες δυνάµεις του ανθρώπου, για ανθρωπιά.

Όσο το αίµα είναι πολύτιµο αγαθό, αφού δεν παρασκευάζεται και µόνο προσφέρεται
από άνθρωπο σε άνθρωπο εξίσου πολύτιµη και σπουδαία είναι η προσφορά των εθελοντών
αιµοδοτών. Τόσο σπουδαία που δεν αποτιµάται. Και πώς να αποτιµηθεί άλλωστε αφού στην
πραγµατικότητα είναι δώρο Ζωής γιαυτόν που την δέχεται.

Εύχοµαι στους Ολυµπιονίκες του Ανθρωπισµού µε την έκδοση της Εφηµερίδας τους να
πολλαπλασιάσουν τα µέλη τους και πιστεύω ότι όλη η Κοινωνία θα στηρίξει την προσπάθεια
τους. Η Νοµαρχιακή Επιτροπή Κοινωνικών Προβληµάτων Εθελοντισµού και Κοινωνικής Αλ-
ληλεγγύης ∆ωδεκανήσου που µέσα στους σκοπούς της είναι και η προώθηση και ανάπτυξη
του Εθελοντισµού, και φυσικά µε πρωτοπόρο τον Νοµάρχη κ. Γιάννη Μαχαιρίδη ο οποίος
µέχρι τώρα έµπρακτα και ποικιλότροπα έχει δείξει την στήριξη του στους Εθελοντές αιµο-
δότες, σας βεβαιώνουµε ότι θα συνεχίσουµε να στηρίζουµε τις προσπάθειες των Εθελοντών
αιµοδοτών του Νοµού µας για την προσέλκυση νέων εθελοντών αιµοδοτών στην Εθελοντική
Αιµοδοσία, που είναι η σπουδαιότερη απόδειξη και πράξη Αγάπης του ανθρώπου προς τον
συνάνθρωπό του!!!

∆έσποινα Μουτάφη - Επίκουρος Νοµάρχη
Πρόεδρος της Επιτροπής Κοινωνικών Προβληµάτων Εθελοντισµού & Κοιν. Αλληλεγγύης
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Γράφει ο Ιατρός Χρήστος Απ. Μαντάς
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ΑΑ
ν πιστεύουµε ότι υπάρχει κάποιος
που µπορεί να εκτιµήσει περισσό-
τερο το δώρο της ζωής απ’ οποι-
ονδήποτε άλλο, αυτός είναι ο

εθελοντής αιµοδότης. Και αυτό όχι γιατί
θέλουµε να «ευλογήσουµε τα γένια µας»
ή «να παινέψουµε το σπίτι µας» αλλά γιατί
αισθανόµαστε ιδιαίτερα υπερήφανοι, όταν
άνθρωποι που έχουν σωθεί από εθελον-
τικά προσφερόµενο αίµα, έρχονται, µας
βρίσκουν και µας ευγνωµονούν για την
πράξη µας. Πράξη που έχουµε κάνει
τρόπο ζωής. Γιατί τέτοια είναι η ΕΘΟΛΟΝ-
ΤΙΚΗ ΑΙΜΟ∆ΟΣΙΑ, πράξη ζωής και αγάπης
προς τον άγνωστο πάσχοντα συνάνθρωπο
και όχι µόνο.
Μάθε και σύ για το πώς µπορείς να προ-
σφέρεις το αίµα σου για να σώσεις µια
ζωή. 
Μάθε και σύ πως µπορούµε όλοι µαζί να
κάνουµε τον κόσµο καλύτερο.
Γίνε κι εσύ µέλος της µεγάλης αιµοδοτι-
κής οικογένειας της Ρόδου, γίνε µέλος
τους Συλλόγου Αιµοδοτών Ρόδου.
Βάλε κι εσύ το λιθαράκι σου να ξεφύγει η
Ρόδος µας και γενικότερα η χώρα µας από
τις εξαρτήσεις του εισαγόµενου αίµατος,
να αποκτήσει επιτέλους την αιµοδοτική
της ΑΥΤΑΡΚΕΙΑ.
Ο Σύλλογός µας χωρίς λαϊκισµούς τηρεί
µε θρησκευτική ευλάβεια τις αρχές της
εθελοντικής αιµοδοσίας, καθώς πιστεύει
ότι έτσι διασφαλίζεται  το εθελοντικά προ-
σφερόµενο αίµα. Το καταστατικό του σέ-
βεται και προασπίζει τον τακτικό και
συνειδητοποιηµένο εθελοντή αιµοδότη
από την αλόγιστη και παράτυπη διαχείριση
του εθελοντικού προσφερόµενου αίµατος,
από οποιονδήποτε οµαδάρχη της αιµοδο-
σίας.
Ο Σύλλογος δεν ενδιαφέρεται για τους
«ηµέτερους» αλλά για το πώς θα γεµίσουν
τα ψυγεία της Αιµοδοσίας του Νοσοκο-
µείου της Ρόδου, για να εξυπηρετηθεί ο
άγνωστος πάσχων συνάνθρωπός µας που
είναι και ο αυτοσκοπός κάθε εθελοντή αι-
µοδότη µέλους τους Συλλόγου µας.

Η ∆ιοίκηση

ΓΡΑΜΜΑ ΤΗΣ ΣΥΝΤΑΞΗΣ

Φίλε Αιµοδότη

∆ραστηριότητες του Συλλόγου Εθελοντών Αιµοδοτών Ρόδου∆ραστηριότητες του Συλλόγου Εθελοντών Αιµοδοτών Ρόδου

4

Συντακτική Επιτροπή: Απόστολος Κωνσταντάκης, Κώστας Χαρτοφύλακας, Σωτήρης Παπαστεργίου, Φιλήµονας Νικολάου.

ΦΡΑΓΚΕΣΚΑΚΗΣ ΥΙΟΙ Β.  Α.Ε. - ΤΖΑΜΙΑ
3ο χλµ. Λεωφ. Ρόδου - Λίνδου - Τηλ. 22410 62771



Γίνε κι ΕΣΥ εθελοντής Αιµοδότης!
• Η ποσότητα αίµατος που δίνει α Αιµοδό-
της σε κάθε αιµοδοσία είναι 450 ml.  ∆η-
λαδή το 1/20 από το αίµα του, το οποίο στον
κάθε άνθρωπο είναι 6 µε 7 lt. Το ποσοστό
αυτό αναπληρώνεται αµέσως από τον µυελό
των οστών. 
Κάθε υγιής γυναίκα ή άνδρας, ηλικίας 18
έως 65 ετών, µπορεί άφοβα να δίνει αίµα 3-
4 φορές το χρόνο. Η αιµοδοσία είναι πράξη
ανθρωπιάς, είναι τελείως ακίνδυνη και διαρ-
κεί 5-10 λεπτά της ώρας.

Ειδικά κίνητρα για τους Αιµοδότες
• Ηθική ικανοποίηση του αιµοδότη για τη
συνεισφορά του στη θεραπευτική αντιµετώ-
πιση ασθενών που χρειάζονται µετάγγιση αί-
µατος και παραγώγων του.
• Κάλυψη του ίδιου του αιµοδότη και της οι-
κογενείας του για τυχόν ανάγκες τους σε
αίµα και παράγωγα.
• Οι αιµοδότες τυγχάνουν τιµής και κοινω-
νικής αναγνώρισης. Η ηθική κοινωνική ανα-
γνώριση των εθελοντών αιµοδοτών
περιλαµβάνει απονοµή διπλωµάτων, βρα-
βείων και µεταλλίων.
• Με την 1η εθελοντική αιµοδοσία χορη-
γείται ∆ελτίο Εθελοντή Αιµοδότη.

∆ωρεάν Νοσηλεία σε Αιµοδότες
• Την παροχή δωρεάν νοσηλείας σε ∆ηµό-

σιο Νοσηλευτικό Ιδρύµατα  σε ανασφάλι-
στους εθελοντές αιµοδότες που δίνουν αίµα
εθελοντικά, τουλάχιστον µία φορά το χρόνο.
• Επίσης παρέχεται δωρεάν ιατρική εξέ-
ταση στα εξωτερικά ιατρεία, ανεξάρτητα αν
καλύπτονται από ασφαλιστικό φορέα, µε ένα
παραπεµπτικό που θα ζητήσετε από το
σταθµό Αιµοδοσίας.

Εργαστηριακός έλεγχος Αίµατος
- Μετά την αιµοληψία, γίνονται εργαστηρια-
κές εξετάσεις που περιλαµβάνουν απαραι-
τήτως:
• Προσδιορισµό οµάδων αίµατος των συ-
στηµάτων ΑΒΟ και Ρέζους.
1. Έλεγχος για σύφιλη. Αν το αποτέλεσµα
είναι θετικό, γίνεται επιβεβαίωση µε εξειδι-
κευµένη µέθοδο.
2. Έλεγχος για το αντιγόνο κατά της ηπατί-
τιδας Β.
3. Έλεγχος για το αντίσωµα κατά της ηπατί-
τιδας C.
4. Έλεγχος για το αντίσωµα κατά του ιού HIV
που προκαλεί το AIDS.
Η διαδικασία αυτή γίνεται σε αυστηρά πλαί-
σια δεοντολογίας και τήρησης του απορρή-
του. ∆εν µολύνεται κανείς από AIDS ή άλλο
λοιµώδες νόσηµα δίνοντας αίµα. Όλα τα
υλικά που χρησιµοποιούνται για τη συλλογή
αίµατος είναι αποστειρωµένα και µιας χρή-
σης.

ΗΗ Νοµαρχιακή Αυτοδιοίκηση ∆ωδ/σου
την Κυριακή 21 Φεβρουαρίου 2010 ορ-
γάνωσε αναδάσωση στην Αρχαία Κά-

µειρο. Η ∆ιοίκηση του ΣΥΛΛΟΓΟΥ ΑΙΜΟ∆ΟΤΩΝ
ΡΟ∆ΟΥ µε αρκετά από τα µέλη του, έλαβε µέρος
φυτεύοντας αρκετά δενδρύλια. 

Η όλη προσπάθεια ήταν αρκετά καλή, θα πρέ-
πει όµως να συνεχιστεί και το Καλοκαίρι προφυ-
λάσσοντας τα δάση µας από τις πυρκαγιές. ∆ιότι
η ζηµιά που γίνεται µε τη φωτιά είναι τεράστια αν
υπολογίσει κανείς την καταστροφή των οικοσυ-
στηµάτων που υπήρχαν στη δασική έκταση και
την πανίδα που φιλοξενούνται σ’ αυτή. 

Συγχαρητήρια αξίζουν στον Νοµάρχη και στο
προσωπικό του γραφείου Περιβάλλοντος της Νο-
µαρχίας για την φροντίδα που δείχνουν για το ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝ καθώς και σε όλους τους συµ-
πολίτες µας που έλαβαν µέρος σ’ αυτήν την δεντροφύτευση.

ΤΟ ∆ΙΟΙΚΗΤΙΚΟ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟ

ΗΗ ιδέα και η πράξη στην εθελον-
τική αιµοδοσία πηγάζει από
ένα υπέρτατο όραµα, το όραµα

της προσφοράς ζωής. Το αίµα δε γνωρί-
ζει τον άνθρωπο, τη φυλή, τη τάξη, την
θέση µέσα στην κοινωνία. Το αίµα ταυτί-
ζεται µε την ύπαρξη. Είναι ζωή.

Με αυτές τις προτροπές του νου και
της θέλησης, µεµονωµένοι ή κατά οµά-
δες, όπου και αν ανήκουν, ανιδιοτελώς
και έχοντας µόνο την ηθική ικανοποίηση,
σπεύδουν να προσφέρουν εθελοντικά
αίµα προς κάθε συνάνθρωπο.

Μια τέτοια οµάδα, µέλος της ∆ωδε-
κανησιακής κοινωνίας είναι οι υδραυλικοί
της ∆ωδ/σου µε δικό τους ταµείο αλλη-
λοβοήθειας και µε µεγάλο κοινωνικό
έργο. Ο σύλλογος Εγκαταστατών Υδραυ-
λικών ∆ωδ/σου που εδρεύει στην Ρόδο
αποτελείται από 165 µέλη και ιδρύθηκε
το 1988. Απαρτίζεται από αδειούχους
επαγγελµατίες υδραυλικούς και περιλαµ-
βάνει στους κόλπους του, προς το παρόν,
25 εθελοντές αιµοδότες.

Στις 18 Φεβρουαρίου 2010 ο σύλλο-
γός µας πραγµατοποίησε Γενική Συνέ-
λευση και ο Ταµίας του Συλλόγου κ.
Φιλήµονας Νικολάου αναφέρθηκε στους
εθελοντές αιµόδότες του συλλόγου µε
θερµά λόγια. Θα ήθελα να ευχηθώ σε
όλους σας καλή χρονιά µε υγεία και προ-
σωπική ευτυχία.

Ο πρόεδρος και τα µέλη του ∆.Σ του
Συλλόγου, ευχαριστούν απο καρδιάς τους
συναδέλφους αιµοδότες που για τέταρτη

χρονιά έδωσαν το παρόν τους προσφέ-
ροντας λίγο από το αίµα τους για την σω-
τηρία συνανθρώπων τους που το είχαν
ανάγκη. Ευχόµαστε η κίνηση αυτή να γίνει
παράδειγµα προς µίµηση και για του υπό-
λοιπους συναδέλφους µας. 

Προτρέψατε τους φίλους σας, τους
γείτονες, τους συγγενείς και γενικά
όλους τους γνωστούς να προσφέρουν
λίγο από το αίµα τους για το καλό της κοι-
νωνίας µας. Αν είµαστε υγιείς µπορούµε
να γίνουµε εθελοντές αιµοδότες διότι
δεν υπάρχει κανένα φάρµακο που να αν-
τικαθιστά το αίµα. Χρειαζόµαστε µεγάλες
ποσότητες αίµατος για τα παιδιά µε την
µεσογειακή αναιµία και γενικά για αν-
θρώπους που το έχουν ανάγκη. Για να
φθάσει κάποτε η Ελλάδα µας να είναι αυ-
τάρκης και να µην περιµένουµε από τους
Ελβετούς ή τους Γάλλους να µας στέλ-
νουν το δικό τους αίµα. Ο εθελοντής αι-

µοδότης δίνοντας µια φιάλη αίµα συµβά-
λει στην καλυτέρευση αλλά και στην σω-
τηρία της ζωής του ανθρώπου.

Καλείσαι να γίνεις εθελοντής αιµο-
δότης για να ωφελήσεις όχι µόνο τον αι-

µολήπτη αλλά και εσένα τον ίδιο.  
Ας µην περιµένουµε από τους άλ-

λους µπορούµε κι εµείς να δώσουµε χαρά
σε συνανθρώπους µας.

Το σύνθηµα «δώσε λίγο αίµα και
σώσε µια ζωή» είναι απλό αλλά έχει
βάθος και κρύβει την ουσία της προσφο-
ράς.

Σας ευχαριστώ πολύ και σας χαιρετώ
δίνοντας την υπόσχεση ότι εµείς οι εθε-
λοντές θα συνεχίσουµε την προσφορά αί-
µατος όσο η ανθρώπινη φύση και οι
δυνατότητες της υγείας µας θα το επι-
τρέπουν. 

Τέλος το ∆Σ αποφάσισε να απονέµει
συγχαρητήριους επαίνους στους συνα-
δέλφους αιµοδότες για την κοινωνική
προσφορά τους.

Απόστολος Κωνσταντάκης 
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ΕΣΥ ΠΟΥ ΜΠΟΡΕΙΣ ∆ΩΣΕ ΑΙΜΑ - ΕΙΝΑΙ ∆ΩΡΟ ΖΩΗΣ

Οι Αιµοδότες αγαπάνε το περιβάλλον
& συµµετέχουν στη δεντροφύτευση

Κ αλωσορίζουµε τα 112 νέα µέλη του
Συλλόγου µας, που ενεγράφησαν το
2009. Οι νέοι εθελοντές αιµοδότες.

Θέλησαν να γίνουν δωρητές ενός ζωντα-
νού ιστού, όπως θεωρείται το αίµα για τον
άγνωστο πάσχοντα συνάνθρωπο. Θέλη-
σαν να γίνουν εθελοντές, δηλαδή να προ-
σφέρουν χωρίς να ζητούν αντάλλαγµα
αναγνωρίζοντας την κοινωνική ανάγκη
για  τον άγνωστο  συνάνθρωπο µας. Αυτή
την εθελοντική προσφορά των µελών µας
την σέβεται και την κατοχυρώνει το κατα-
στατικό του Συλλόγου µας, καθώς και οι
διαστάσεις του Εθνικού Κέντρου Αιµοδο-
σίας του Υπουργείου Υγείας και Κοινωνι-
κής Αλληλεγγύης.
Κάθε νέο µέλος οφείλει να γνωρίζει τις
υποχρεώσεις του και τα δικαιώµατα του.
Οφείλει επίσης να συµµετέχει στις εθε-
λοντικές αιµοδοσίες του Συλλόγου του-
λάχιστον µια φορά το χρόνο και να
συµµετέχει και στις εκδηλώσεις του που
κατά καιρούς προγραµµατίζουµε.
Ενηµερώνουµε τα νέα µέλη µας , ότι επι-
πλέον όλοι είµαστε µια οικογένεια, µε
κοινούς σκοπούς στην κοινή µας προ-
σπάθεια.
∆εν µοιράζουµε υποσχέσεις, αφού στα
µέλη του ∆Σ δεν ανήκει τίποτα.
Υποσχόµεθα, µια ζεστή αγκαλιά για όλα
τα µέλη µε ανυπόκριτη φιλία.
Σας καλωσορίζουµε και σας ευχόµαστε
υγεία.

Νικολάου Φιλήµονας

32

ΕΕ ίναι γνωστό ότι στην Ελλάδα
χρειαζόµαστε 600.000 µονάδες
αίµατος το χρόνο, για να καλύ-

ψουµε τις ανάγκες µας, είτε πάγιες,
Μεσογειακή Αναιµία, νεφροπαθείς
κτλ., είτε έκτακτες των τροχαίων ατυ-
χηµάτων, των νοσηλευόµενων µε αι-
µορραγίες, των χειρουργικών επεµ-
βάσεων, των εγκαυµάτων κλπ. 

Η προσφορά αίµατος µόνο σε έκτα-
κτες ανάγκες δε λύνει το πρόβληµα.
Λόγω της ανεπάρκειας αίµατος καθυ-
στερούνε και αναβάλλονται προγραµ-
µατισµένες χειρουργικές επεµβάσεις,
παρατείνεται ο χρόνος νοσηλείας των
ασθενών µε πολλές φορές αρνητικά
αποτελέσµατα για τη ζωή τους. 

Σε µια κοινωνία λοιπόν που το α-
τοµικό συµφέρον επικρατεί  επί του
συλλογικού, ο εθελοντισµός δίνει νόη-
µα και περιεχόµενο σε αξίες, όπως η
κοινωνική αλληλεγγύη, η κοινωνική
προσφορά και η αγάπη προς το συ-
νάνθρωπο.

Πιστεύω ότι οι Σύλλογοι Εθελον-
τών Αιµοδοτών επιτελούν ένα σηµαν-
τικό έργο, επικουρικό στην προσπά-
θεια που καταβάλλει η πολιτεία ώστε
να µπορέσουµε να έχουµε επάρκεια
σε ασφαλές αίµα και να µπορούν να
αντιµετωπίζονται οι πάγιες και έκτα-
κτες ανάγκες. 

Ανάγκες οι οποίες στον τόπο µας,
τη Ρόδο, συνεχώς αυξάνονται λόγω
των ειδικών συνθηκών που επικρα-
τούν, κυρίως κατά τους θερινούς
µήνες που ο πληθυσµός στο νησί µας
διπλασιάζεται.

Η εθελοντική αιµοδοσία είναι µια
αλυσίδα. Οι Σύλλογοι Εθελοντών Αι-
µοδοτών και οι Σταθµοί Αιµοδοσίας
αποτελούν τους ισχυρότερους κρί-
κους που θέτουν τις βάσεις για την
ενίσχυση και την εδραίωση της εθε-
λοντικής αιµοδοσίας και που απαιτούν
διάθεση προσφοράς, αγάπης και αλ-
τρουισµού. 

Η ανάγκη συνεχούς ανανέωσης
του πληθυσµού των δυνητικών αιµο-
δοτών απαιτεί τη συστηµατική και ορ-
γανωµένη πληροφόρηση προς όλους
τους χώρους εκείνους που φιλοξε-
νούν νέους αιµοδότες. 

Η έκδοση λοιπόν αυτής της εφηµε-
ρίδας εξυπηρετεί αυτόν ακριβώς το
σκοπό.

Συγχαρητήρια για την αξιέπαινη
προσπάθεια σας. 

Ο Ιατρός - Ευάγγελος Αγγέλου

Χαιρετισµός του ∆/ντή
της ΑΙΜΟ∆ΟΣΙΑΣ Το αίµα δεν γνωρίζει τον άνθρωπο, την φυλή, την τάξη

ΕΓΓΡΑΦΕΣ ΝΕΩΝ ΜΕΛΩΝ ΤΟΥ 2010

ΟΟ Σύλλογος Εθελοντών Αιµοδοτών Ρόδου «Αδελφότης Αίµατος» καλωσορίζει τα πα-
ρακάτω νέα µέλη του: Ιωάννη Μακριά, Αθανάσιο Μακριά, Βασίλειος Μιχαήλ, Τσαµ-

πίκα Ανασταχά, Νικόλαο Κικιδόπουλο, Σπυρίδωνα-Ελευθέριο Βαγιαννάκη, Βασίλειο
Κροµύδα, Shahap M.R. Rizwan, Κωνσταντίνο Λυρίου, Κυριάκο Χατζηκαληµέρη, Μαρία
Βάλλα, Ελένη Λούπη, Αθανάσιο Γιώργη, Θωµά Πατσιόπουλο, Εµµανουήλ Μώραρη, Γεώρ-
γιο Τροικίλη, Τσαµπίκα Σαλβάρη, Σάββα Αναστασιάδη, Γεώργιο Σαββίδη, Μαριάννα Καρα-
γιάννη. 

Αιµοδοσίες Ιανουαρίου 2010
Ο Σύλλογος Εθελοντών Αιµοδοτών Ρόδου «Αδελφότης Αίµατος» ενηµερώνει ότι  παρακάτω
µέλη του, έδωσαν ΕΘΕΛΟΝΤΙΚΑ  αίµα τον µήνα Ιανουάριος 2010.
• ΑΝΤΩΝΟΓΛΟΥ ΕΜΜΑΝΟΥΗΛ ΤΟ ∆ΗΜΗΤΡΙΟΥ • ΑΝΤΩΝΟΓΛΟΥ ΜΙΧΑΗΛ ΤΟΥ ΣΤΑΜΑΤΙΟΥ
• ΒΑΪΛΑΣ ΕΜΜΑΝΟΥΗΛ ΤΟΥ ∆ΗΜΗΤΡΙΟΥ • ΓΡΑΙΓΟΣ ΙΩΑΝΝΗΣ ΤΟΥ ΠΑΝΑΓΙΩΤΗ   • ∆ΙΑΣΥ-
ΝΟΣ ∆ΗΜΗΤΡΙΟΣ ΤΟΥ ΒΑΣΙΛΗ • ∆ΙΑΣΥΝΟΣ ΧΡΗΣΤΟΣ ΤΟΥ ∆ΗΜΗΤΡΗ • ΕΥΣΤΑΘΙΟΥ ΜΙΧΑΗΛ
ΤΟΥ ΙΩΑΝΝΗ • ΚΑΣΤΑΝΟΥ ΜΑΡΙΑ ΤΟΥ ΜΙΧΑΗΛ • ΚΙΚΙ∆ΟΠΟΥΛΟΣ ΝΙΚΟΛΑΟΣ ΤΟΥ ΠΑΝΑ-
ΓΙΩΤΗ • ΛΥΡΙΟΥ ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ ΤΟΥ ΓΕΩΡΓΙΟΥ • ΜΑ∆ΕΜΛΗΣ ΒΑΣΙΛΕΙΟΣ ΤΟΥ ΓΕΩΡΓΙΟΥ
• ΜΑΡΚΟΥ ΞΑΝΘΗ ΤΟΥ ∆ΗΜΗΤΡΗ • ΜΑΣΟΥΡΑΣ ΓΡΗΓΟΡΗΣ ΤΟΥ ΙΩΑΝΝΗ • ΜΠΑΡΚΑΝΙΚΑΣ
ΧΑΡΑΛΑΜΠΟΣ ΤΟΥ ΛΟΥΚΑ • ΣΩΤΗΡΑΚΗΣ ΑΝΑΣΤΑΣΙΟΣ ΤΟΥ ΜΙΧΑΗΛ • ΤΖΑΜΠΕΡΗ ΤΑΧΕΡΕ-
ΑΓΓΕΛΙΚΗ ΤΟΥ ΝΕΖΑΜ • ΧΑΤΖΗΣΑΒΒΑΣ ΓΕΩΡΓΙΟΣ ΤΟΥ ∆ΗΜΗΤΡΙΟΥ.

Για συγκεκριµένα περιστατικά αιµοδότησαν ακόµη 19 µέλη µας.

Αιµοδοσίες Φεβρουαρίου 2010
Ο Σύλλογος Εθελοντών Αιµοδοτών Ρόδου «Αδελφότης Αίµατος» ενηµερώνει ότι  παρακάτω
µέλη του, έδωσαν ΕΘΕΛΟΝΤΙΚΑ αίµα τον µήνα Φεβρουαρίου 2010.
• ΑΠΟΚΟΥΡΑΣΤΟΣ ΙΩΑΝΝΗΣ ΤΟΥ ΓΕΩΡΓΙΟΥ • ΑΦΕΝΤΟΥΛΗ ΑΣΤΙΡ ΤΟΥ ΧΑΡΙ • ΓΡΑΜΜΑΤΙ-
ΚΟΥ ΜΑΡΙΑ ΤΟΥ ΚΥΡΙΑΚΟΥ • ∆ΙΑΚΑΝΤΩΝΗΣ ΝΙΚΟΛΑΟΣ ΤΟΥ ΚΩΝ/ΝΟΥ • ΖΟΥΜΠΟΥΡΛΗΣ
ΙΩΑΝΝΗΣ ΤΟΥ ΑΓΓΕΛΗ • ΚΛΑ∆ΙΤΗΣ ΗΛΙΑΣ ΤΟΥ ΕΜΜΑΝΟΥΗΛ • ΜΟΣΧΑΤΟΣ ΤΣΑΜΠΙΚΟΣ ΤΟΥ
ΤΣΑΜΠΙΚΟΥ • ΜΠΑΚΟΓΙΑΝΗΣ ΤΣΑΜΠΙΚΟΣ ΤΟΥ ∆ΗΜΗΤΡΙΟΥ • ΝΤΕΝΤΑΣ ΓΕΩΡΓΙΟΣ ΤΟΥ ∆Η-
ΜΗΤΡΙΟΥ • ΠΑΤΣΙΩΠΟΥΛΟΣ ΘΩΜΑΣ ΤΟΥ ΙΩΑΝΝΗ • ΣΑΒΑΝΗΣ ΕΥΑΓΓΕΛΟΣ ΤΟΥ ΝΙΚΟΛΑΟΥ
• ΣΑΒΒΙ∆ΗΣ ΒΑΣΙΛΕΙΟΣ ΤΟΥ ΓΕΩΡΓΙΟΥ • ΣΑΚΕΛΛΑΚΗ ΓΕΩΡΓΙΑ ΤΟΥ ΣΩΚΡΑΤΗ • ΣΕΛΛΑΣ
ΕΛΕΥΘΕΡΙΟΣ ΤΟΥ ΣΤΕΦΑΝΟΥ • ΤΣΟΓΚΑΣ ΓΡΗΓΟΡΗΣ ΤΟΥ ΚΩΝ/ΝΟΥ • ΦΙΛΛΙΠΙ∆ΗΣ ΓΕΩΡΓΙΟΣ
ΤΟΥ ∆ΗΜΗΤΡΙΟΥ • ΧΑΤΖΗ∆ΑΚΗ – ΜΠΟΥΡ∆ΑΝΤΩΝΗ ΚΥΡΙΑΚΗ ΤΟΥ ΚΩΝ/ΝΟΥ • ΧΑΤΖΗΣΑΒ-
ΒΑΣ ΚΩΝ/ΝΟΣ ΤΟΥ ∆ΗΜΗΤΡΙΟΥ • ΧΡΥΣΗΣ ΕΜΜΑΝΟΥΗΛ ΤΟΥ ΕΛΕΥΘΕΡΙΟΥ • ΤΡΙΑΝΤΑΦΥΛ-
ΛΟΥ ΣΑΒΒΑΣ ΤΟΥ ΧΡΗΣΤΟΥ

Για συγκεκριµένα περιστατικά αιµοδότησαν ακόµη 3 µέλη µας.
Ευχόµαστε να είναι πάντα υγιείς – άξιοι και η πράξη τους να βρει πολλούς µιµητές.

Οι νέοι µας που συµµετείχαν στο πανελλήνιο συνέδριο των νέων στην Άµφισσα
Φιλήµονας Νικολάου του Φιλήµονα και Κων/νος Χατζησάββας

Συνάδελφοι του Συλλόγου Υδραυλικών της Ρόδου προσφέρουν το αίµα τους

Καλωσορίζουµε
τα νέα µέλη µας

ΣΣ τις 19-21 Μαρτίου 2010, πραγµατοποιήθηκε στην Άµφισσα το 3ο πανελ-
λήνιο συνέδριο νέων εθελοντών αιµοδοτών, όπου συµµετείχαν νέοι αιµο-
δότες από 18 έως 30 ετών από όλη την Ελλάδα. 

Τον Σύλλογό µας αντιπροσώπευσαν τα µέλη µας Κωνσταντίνος Χατζησάββας και
Φιλήµονας Νικολάου του Φιλήµονα. 

Η κεντρική ιδέα του συνεδρίου ήταν το πως θα παρακινήσουµε τους νέους µας
να γίνουν εθελοντές αιµοδότες.

Οι νέοι του συλλόγου µας γύρισαν από την Άµφισσα µε τις καλύτερες εντυπώ-
σεις και εµπειρίες και ανανέωσαν το ραντεβού τους για το 2011.

• Το µήνυµά µας για όλους εσάς είναι
ότι δεν είναι δυνατόν 7 άτοµα του  ∆.Σ.,
1 συντονίστρια και 5-6 φίλοι να πετύ-
χουµε την αυτάρκεια σε ΑΙΜΑ στο Νο-
σοκοµείο µας.
• Επιβάλλεται από αύριο όλοι να
ενώσουµε τις δυνάµεις µας.
• Κάθε σπίτι και ένας εθελοντής αι-
µοδότης.
• Οι άνδρες µπορούν να αιµοδοτούν
έως 4 φορές το χρόνο.
• Οι γυναίκες µπορούν να αιµοδο-
τούν έως 3 φορές το χρόνο.
• Μπορείτε να δώσετε αίµα στο
Σταθµό Αιµοδοσίας καθηµερινά από
8:30-13:30 & 16:00-19:00 και Σαβ-
βατοκύριακα-αργίες 9:00–12:00.
• Το συντονιστικό µας γραφείο βρίσκε-
ται εντός του νοσοκοµείου, απέναντι από
το εκκλησάκι της Αγίας Αικατερίνης και
λειτουργεί καθηµερινά από 9:00–13:30
και 16:00 – 19:00. Η συντονίστριά µας
θα σας βοηθήσει για την όποια απορία
σας. Τα τηλέφωνά µας είναι το φαξ
22410 69444.
• site: www.aimodotis.org.

ΠΑΝΕΛΛΗΝΙΟ ΣΥΝΕ∆ΡΙΟ ΝΕΩΝ

Σύνδεσµος Αδειούχων Εγκαταστατών 
Υδραυλικών Νοµού ∆ωδεκανήσου

Αν το Αποτέλεσµα Μετράει...  
Εµείς Μπορούµε να το Εγγυηθούµε.

Κλαυδίου Πέππερ 1 Ρόδος 8Τηλ. 22410 75606

ΜΑΥΡΟΜΑΤΑΚΟΣ ΝΙΚΟΣ

Εθνικής Αντίστασης 18            Ρόδος 851 00 • Τηλ. 22410 78010 - 78011, 
Fax. 22410 78012 - Κιν. 6932 354575 • www.geomorphosis.gr • nikos@geomorphosis.gr

Συλλόγος Εθελοντών Αιµοδοτών Ρόδου
ΕΕΦΦΗΗΜΜΕΕΡΡΙΙ∆∆ΑΑ    ΤΤΟΟΥΥ  ΣΣΥΥΛΛΛΛΟΟΓΓΟΟΥΥ    ΑΑΙΙΜΜΟΟ∆∆ΟΟΤΤΩΩΝΝ  ΡΡΟΟ∆∆ΟΟΥΥ

ΥΠΕΥΘΥΝΟΣ ΕΚ∆ΟΣΗΣ: 
Ο πρόεδρος και η συντακτική επι-

τροπή - ΤΗΛ. 22410 69444
YYΠΠEEYYΘΘYYNNOOII  KKAATTAA  TTOO  NNOOMMOO::  

O εκάστοτε πρόεδρος του Συλλόγου.
• Kείµενα δηµοσιευόµενα δεν επιστρέφονται.
• Η Εφηµερίδα µας δεν έχει ορίσει συνδροµές.
Όµως για την αντιµετώπιση των δαπανών της έκδο-
σης και της αποστολής, γίνεται ευχαρίστως δεκτή
οποιαδήποτε προαιρετική εισφορά.

ΑΡΧΙΤΕΚΤΟΝΙΚΗ ΤΟΠΙΟΥ

ΓΕΩΡΓΙΟΣ ΚΑΝΤΗΛΙΕΡΑΚΗΣ
«ΑΚΡΙΤΑΣ ΑΒΕΤΕ»

ΚΑΥΣΙΜΑ - ΟΡΥΚΤΕΛΑΙΑ
ΛΙΠΑΝΤΙΚΑ SHELL

ΠΛΥΝΤΗΡΙΟ ΟΧΗΜΑΤΩΝ
Γεωργίου Σεφέρη 113Α & 

Παπαδιαµάντη 1 (περιοχή ΜH∆ΙΑ)
Τηλ. 22410 62661, Fax. 22410 62668


